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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

 ВИСНОВОК

на проект Закону України про сімейне підприємництво
(реєстр. № 13109)

Комітет з питань економічного розвитку на засіданні 26 березня 2026 року 
в режимі відеоконференції (протокол № 258) розглянув проект Закону України 
про сімейне підприємництво (реєстр. № 13109 від 17.03.2025), поданий народним 
депутатом України Марчуком І.П. та іншими народними депутатами України.

Метою законопроекту, як зазначено в Пояснювальній записці, є визначення 
правових, економічних, соціальних та організаційних відносини у сфері сімейного 
підприємництва, а також сприяння зайнятості, упередження трудової міграції, 
ліквідація безробіття, забезпечення зростання добробуту громадян та соціально-
економічного розвитку країни.

Проектом Закону пропонується визначити, що сімейне підприємництво 
може здійснюватися кількома членами однієї сім’ї – громадянами України та 
провадитися як в статусі юридичної особи – сімейного підприємства, так і в 
статусі фізичної особи підприємця – суб’єкта сімейного підприємництва, який 
організовується на підставі відповідного договору (декларації) про створення 
такого суб’єкта сімейного підприємництва, що в подальшому здійснює свою 
діяльність на спрощеній системі оподаткування, обліку та звітності. Відносини 
між членами суб’єкта сімейного підприємництва в процесі провадження 
сімейного підприємництва, включаючи питання оплати праці, регулюються ними 
самостійно та не вважаються трудовими.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у 
висновку від 24 березня 2026 року висловлює зауваження до поданого 
законопроекту.

Комітет з питань інтеграції України до Європейського Союзу у висновку
 від 27 травня 2025 року зазначає, що законопроект не суперечить Угоді про 
асоціацію та праву Європейського Союзу.

Комітет з питань бюджету у висновку від 26 травня 2025 року зазначає, 
що законопроект не матиме прямого впливу на показники бюджету. У разі 
прийняття відповідного закону він може набирати чинності у термін, 
запропонований авторами законопроекту.



 Міністерство фінансів України в експертному висновку 
від 03 квітня 2025 року зазначає, що реалізація положень законопроекту не матиме 
безпосереднього впливу на показники бюджетів та не потребуватиме додаткових 
витрат з державного бюджету. Загалом Міністерство вважає, що законопроект 
потребує доопрацювання, зокрема в частині подання фінансової звітності 
сімейним підприємством в статусі юридичної особи.

За результатами обговорення народні депутати України – члени Комітету 
прийняли рішення внести проект Закону України про сімейне підприємництво 
(реєстр. № 13109) на розгляд Верховної Ради України та рекомендувати за 
результатами розгляду в першому читанні прийняти його за основу.

Беручи до уваги висновок Головного науково-експертного управління 
Апарату Верховної Ради України щодо усунення деяких неузгодженостей та 
урахування висловлених зауважень і пропозицій до законопроекту, 
Комітет ухвалив рішення звернутись до Голови Верховної Ради України з 
пропозицією оголосити відповідно до частини першої статті 116 Регламенту 
Верховної Ради України під час розгляду даного законопроекту на пленарному 
засіданні про необхідність внесення пропозицій і поправок щодо виправлень, 
уточнень, усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту 
реєстр. № 13109, інших структурних частин зазначеного законопроекту та/або 
інших законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та 
відповідають предмету правового регулювання законопроекту.

Співдоповідач з цього питання на пленарному засіданні Верховної Ради 
України від Комітету – голова підкомітету з питань взаємодії держави і бізнесу та 
інвестицій Марчук Ігор Петрович.

Перший заступник Голови Комітету С.О. ТАРУТА


